

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Az MSZMP Központi Bizottsága és Központi Ellenőrző Bizottsága együttes ülést tartott

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és Központi Ellenőrző Bizottsága március 19-én, szerdán együttes ülést tartott.

Az ülés résztvevői meghallgatták Kádár János elvtársnak, a Központi Bizottság első titkárnak tájékoztatóját a párt XII. kongresszusának politikai és szervezeti előkészítéséről.

Az ülésen Brutyó János elvtárs, a Köz-

ponti Ellenőrző Bizottság elnöke tájékoztatta a résztvevőket a testület kongresszusi felkészüléséről.

A párt vezető testületei megállapították, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt március 24-én, hétfőn megnyíló kongresszusára az előkészületek a szervezeti szabályzatnak megfelelően, rendben megtörténtek.

Április 4-én

## Díszszemle Budapesten

Népköztársaságunk fegyveres erői: a Magyar Néphadsereg, a határőrség és a katonasíkság

— április 4-én látványos katonai díszszemlével köszöntik hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját.

— jelentette be Pacsek József vezérőrnagy honvédelmi miniszter-helyettes, a díszszemle rendező parancsnoka szerdán a néphadsereg művelődési házában megtartott sajtótájékoztatón.

— Néphadseregünk, határőrségünk és munkásőrségünk kijelölt egységei már hetekkel ezelőtt

megkezdték a felkészülést az ünnepi alkalomra. Az erőt, felkészültséget demonstráló katonai díszszemle célja, hogy kifejezésre juttassuk: hazánk fegyveres erői az elmúlt években eredményesen dolgoztak pártunk honvédelmi politikájának folyamatos érvényesítése érdekében. Amíg fennáll az imperialista hatalmak katonai agressziójának veszélye, amíg létezik a testvéri szocialista országok ellen irányuló agresszív katonai, tömb, a NATO, addig a testvéri szocialista országokkal együtt, a negyed százada fennálló Varsói Szerződés keretein belül

— mondotta a miniszter-helyettes. Ezután a díszszemléről szólva hangzott: érzékeltetni kívánják a fegyveres erők technikai színvonalát, felkészültségét, fegyelmét, s azt, hogy bármikor képesek és készek

teljesíteni nemzeti és internacionalista kötelezettségeiket.

A díszszemle rendezői fontos célnak tekintik azt is, hogy kifejezésre jusson a néphadsereg részese a fejlett szocialista társadalom építésének,

a katonák jól gazdálkodnak a haza védelmi képességének szilárdítására fordított anyagi és szellemi erőforrásokkal.

A fejlesztés szerves részeként a csapatokat például a továbbfokozott és modernebb, közepes harcokcikkal látták el. Korszerűbb eszközöket kaptak a gépesített lövészek is: a már ismert páncélozott szállító harcjárművek mellett megjelentek az erősebb páncélzatú, nagy tűzerőjű, igen mozgékony és kitűnő terepjáró képességű lánctalpas lövész harcjárművek. Ezek a gépesített lövészek legkorszerűbb harcjárművei; mindkét típus egy-egy csoportja felvonul a díszszemlére.

Jelentősen fejlődött a tűzérő is; a szárazföldi csapatok korszerű páncéltörő rakétafegyverei önjáróak, s nagyobb távolságból is képesek a vastag páncélzat átütésére. A tűzérő fegyvertárába tartozik a Nagy Honvédő Háborúból ismert Katyusák továbbfejlesztett változata, nálunk az igen nagy hatású, 40 csöves sorozatvetőket rendszeresítették, — ezek is láthatók lesznek majd az ideai díszszemlén.

Hazánk légtérét korszerű technikával ellátott légvédelmi erők oltalmazzák. Először láthatók majd díszszemlén a MIG-23 típusú,

változtatható szárnyvállalású elfogó vadászpilóták. Felvonnul a Dózsa György úton a modern légvédelmi rakétaeszközök több korszerű típusa, s megjelennek a Városliget légtérben szállító-, s a díszszemlén először szereplő harci helikopterek.

A miniszter-helyettes részletesen

szólt a néphadseregben folyó kiképzési, oktató-nevelőmunkáról, a hadseregbe bevonuló sorköteles fiatalok helyállásáról, eszméleti és kulturális neveléséről.

Hazánkban a felszabadulás utáni első díszszemlét 1949. május 1-én rendezték, 1950-tól április 4-én, kezdetben évenként tartották, majd 1965-től ötvenként tartják a következőket.

Most, április 4-én délelőtt 10 órakor — immár 19. alkalommal — hangzik fel majd a díszszemlére szülői harsona.

Budapesten a Felvonulási téren megkezdődik a díszszemle. A honvédelmi miniszter fogadása, köszöntése, majd ünnepi beszéde után megkezdődik a csapatok felvonulása.

A sajtótájékoztatót elmondták, hogy a díszszemlére mintegy félézer ember vár.

Az esemény közvetlen helyszínére csak meghívókkal lehet bejutni; a meghívók szétosztását az üzemekben, gyárakban, vállalatoknál, intézményeknél a közeljövőben megkezdik.

## A munkaverseny hétköznapijai Eredmények — összefogással

A szocialista munkaverseny legfontosabb jellemzője, hogy a dolgozók saját elhatározásukból, önálló kezdeményezésükkel hozzászólnak valamiféle vállalatuk, üzemük terveihez, jobb ténykedéséhez. A *Del-alföldi Erdős és Fajeldolgozó Gazdaság* 102 szocialista brigádjának munkaverseny-vállalásai is a gazdasági feladatok köré csoportosulnak. 1979. első félévében a rossz időjárás hátráltatta a gazdaság munkáját: a hullámter víz alá került, Békés megyében a belvizek akadályozták a kitermelést. Import fenyőgömfából is jóval kevesebbet kaptak a vártnál. Emiatt az első félévre előirányzott nyereségnek csak mintegy nyolcvan százalékát érték el. Ezek a körülmények is kényszerítették a vállalatot, hogy felülvizsgálják terveiket, úgy alkalmazkodjanak a megváltozott feltételekhez, hogy a nyereség a negatív hatások ellenére is emelkedjék. Ezzel körülbelül egy időben érkezett a Sziklai Sándor brigád felhívása a kongresszusi munkaversenyre, amelyhez az elsők között csatlakoztak a megyében.

A munkaverseny feladatai a rendkívüli körülményekből adódó kiesés csökkentésére irányultak. A hiányzó fenyőrönkmennyiséget bizonyos termékekkel nyárfával helyettesítették. Emiatt át kellett szervezni az anyagellátást, a fűrészüzem munkáját.



sőt a termékek értékesítésében is újabb feladatokat jelentett az alapanyag váltása.

A feladatot az egyes üzemek is, a vállalat egésze is megoldotta. A kieső fenyőrönköket helyettesíteni tudták hazai alapanyagból. Rakodólapoknál például különböző minőségi engedmények nélkül lehetett a fenyőt helyettesíteni. A csere legfeljebb a felhasználókat is arra készítette, hogy óvatosabban bánjanak a rakodólapokkal.

Az alapanyag-ellátásban kiemelkedő munkát végeztek a kisteleki, a mindszentti, az ássóthalmi és a szegedi erdészeti dolgozói. Több anyagot adtak a tervezettnél jó minőségben. A fűrészüzemben a műszakiakra, munkásokra hárult a feladat: neheze a Május 1. kongresszusai oklevéllel kintütemezett szocialista brigád például két külön műszakra alakult, hogy a fűrészüzem új dolgozóit minél előbb betanítsák a munkára. Jó munkát végeztek a központ értékesítéssel foglalkozó szocialista brigádjai is. Több raklapot gyártottak és adtak el a tervezettnél.

Az éves nyereségtervet a rugalmas váltással és a második félév jó munkájával túl is teljesítették.

Az idén hasonló feladatok előtt áll a DEFAG: Európában egyre inkább hiányos lesz a fa, beszerzése nehézségekbe ütközik. Az igények viszont növekednek. A hazai erdőgazdálkodás legfeljebb enyhíthet a gondokon. A vállalat csökkentő létszám mellett ért el tavaly is tekintélyes nyereséget. A gépesítésen túl az alkalmazkodóképesség, a dolgozók megfelelő munkája, az eredményes munka biztosította.

A kongresszusi munkaverseny idején vállalásaiban a következőket tűzték ki: a termelés költségeit anyagtakarékossággal 1 millió 854 ezer forinttal csökkentik. A minőség javításával és a termelés bővítésével a termelési értéket 5 millió 816 ezer forint pluszértékké emelik. A nyereséget illetően a versenyvállalás 4 millió 218 ezer forintos összegét tartalmaz. A vállalatok teljesítéséről konkrét adatok csak a negyedév végén kerülnek napvilágra. A vállalat árbevétele eddig 17 millió forinttal magasabb, mint a tavalyi év hasonló időszakában. Igaz, ennek jó része az árváltozásokat tükrözi, a teljes összegben azonban a vállalati kollektíva jobb munkájának eredménye is szerepel.

T. I.

## Városból falura

Tizenkét fonva-cérnázó gép beszerelését kezdték el a Somogy megyei Böhönye termelőszövetkezetének melléküzemágában. Egy évtizede orszózzák itt a cérnát a Pamutfonóipari Vállalat kaposvári gyára megrendelésére, s ezzel mintegy 200 asszony és lány egész esztendői foglalkoztatását oldják meg. A most ideszállított tucatnyi gép — munkakész híján — régóta tétlenül állt a kaposvári gyárban, miközben a magyar pamutipar jelentős mennyiségű fonalat importál. A böhönyei munkások a szereléssel egyidejűleg Kaposváron tanulják a számukra új gépek kezelését.

## A Vöröskereszt a családvédelemért

Két év alatt 50 ezer új aktivistát

Pozitív mérleget vonhatott szerdai ülésén a Magyar Vöröskereszt országos vezetősége azoknak a munkabizottságoknak a tevékenységéről, amelyek szakmai tanácsadó testületként működnek a mozgalom két évvel ezelőtt tartott, legutóbbi kongresszusa óta. Az egyik ilyen munkabizottság a családvédelemért, a másik szervezési-módszertani témákkal foglalkozik.

A közvéleményhez közelebb álló családvédelmi témakörben dr. Sárkány Jenő professzor, a munkabizottság elnöke elmondta, hogy a korszerű családészmény kialakítását, a családvédelem gyakorlatát társadalmi eszközökkel és szakmai hozzájárulással is segíti a vöröskeresztes mozgalom. Előtérbe került például a bölcsődék és a szülők kapcsolatának javítása, esetenként a Vöröskereszt által szervezett egészségügyi előadásokkal, pedagógiai tanácsadásal. A „gyes”-en levő kis-mamák érdeklődési köréhez

és lehetőségeihez igazodó kollektív programokat, köztük klubfoglalkozásokat, nevelési ankétákat is szerveznek a Vöröskereszt helyi csoportjai. Újabb két évvel ezelőtti feladatokról jelelték meg az országos családvédelemért a segítséget, amelyek fogatékos gyermekeket nevelnek; mind az állami, mind a társadalmi szervek határozottabb intézkedéseit sürgeti a Vöröskereszt.

A szervezési munkabizottság arról számolt be a Magyar Vöröskereszt országos vezetőségének, hogy új szervezeteket létrehozásával a régiók bővítésével a vöröskeresztes mozgalom ma már több mint egymillió táborra 1976 óta 50 ezer új aktivistával gyarapodott. Mindamelllett nem a tagság számának növelése az elsődleges cél, hanem az, hogy tényleges munkát végezzenek az alapszervezetekben, ki-ki inkább kevesebb feladatot vállaljon, de azt hiánytalanul lássa el.

## Művészet

### és társadalom 1945–1980

Ünnepi kiállítás nyílt a Múcsarnokban

A képző- és iparművészetünk, valamint a hazai ipari formatervezés felszabadulás óta elért eredményeit szocialista társadalmunk fejlődésének tükrében bemutatja nagyszabású, ünnepi tárlat nyílt szerdán Budapesten, a Múcsarnokban. A kiállítást Pozsgay Imre kulturális miniszter nyitotta meg.

A hazánk felszabadulásának 35. évfordulója és az MSZMP XII. kongresszusa alkalmából „Művészet és társadalom 1945–1980” címmel megrendezett kiállítás csaknem ezer, történelmi jellegű dokumentumot és több mint 500 művészeti alkotást — plakátok, festmények, grafikák, térplasztikák, ipari formatervezők által alkotott használati, valamint iparművészeti tárgyak — segítségével ad ízelítőt a vizuális művészetek mindennapiainkban betöltött szerepéről, jelentőségéről, a művészi alkotó munka és a társadalmi-történelmi valóság összefüggéseiről. Arról, hogy szocialista társadalmunkban a művészet elválaszthatatlan része az egészséges közösségi életnek.

## A mezőgazdaságban

### Jelentős fejlődés

A mezőgazdaság az elmúlt két évtizedben jelentősen fejlődött, néhány területen a nemzetközi összehasonlításban is kiemelkedőt nyújtva. Az előrelépés döntően a termelés bővülő anyagi-technikai feltételeinek, az ipari berendezések, anyagok felhasználásának köszönhe-

tő. Ez a sommázó megállapítás jellemezte az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának tegnapi, szerdai Parlamentben megtartott ülését, amelyen a képviselők az agrártermelés anyagi-technikai ellátásának tapasztalatait, meghatározó kérdéseit vitatták meg.

## Burgonyatermesztés, -értékesítés

Tegnap, szerdán Forráskúton, a művelődési házában a burgonyatermesztés és értékesítés gondjairól tartottak tájékoztató tanácskozást. A termelők, a forgalmazók és a felügyeleti szerv képviselői egyetértettek abban, hogy a mostani állapot — alacsony felvásárlási ár, költséges termelés — változtatni szükséges. Evről egyre kevesebb burgonyát ültetnek a közös gazdaságok, mert nem kifizetődő a termesztése. Ez annál is in-

kább figyelmeztető, mert az igazán jó minőségű, szépen csomagolt krumpli hiányzik a boltokból.

Javítani kell tehát a termelő és a felvásárló közötti kapcsolatot, a kölcsönös érdekeltségen alapuló értékesítési rendszert. Amint a földszőlők megfogalmazták: a forráskúti burgonya elismerést vívott ki magának országos piacokon is, és ez alapja lehet, hogy a jövőben megkülönböztető jellel lássák el.